
2023年中班春节语言活动方案反思 中班
语言活动方案(汇总6篇)

“方”即方子、方法。“方案”，即在案前得出的方法，将
方法呈于案前，即为“方案”。通过制定方案，我们可以有
条不紊地进行问题的分析和解决，避免盲目行动和无效努力。
以下是小编给大家介绍的方案范文的相关内容，希望对大家
有所帮助。

中班春节语言活动方案反思篇一

科目：语言科学艺术

执教人：韩文敬

一、活动名称：《我说你来学》

二、活动目标：

进一步体验科技产品的神奇和为生活带来的便利，喜欢探索
和操作。

发展幼儿的动手操作能力和分辨声音的能力。

了解录音机的主要用途，知道基本的操作方法，录音并分辨
同伴的声音。

三、活动准备：

空白磁带一盘，录有故事及歌曲的磁带一盘。

双卡录音机、随身听。



四、活动过程：

开始部分：

请幼儿演唱一段喜欢的歌曲或讲一段自己喜欢的故事，教师
在幼儿未察觉的情况下录音。

基本部分：

1、教师：小朋友想听见自己的声音吗？

――播放刚才的录音，请幼儿猜一猜是谁的声音？由此引发
幼儿的认识兴趣。

2、教师播放录音，让幼儿欣赏自己和小朋友的演唱或讲述，
并分辨是谁的声音。

3、教师幼儿共同欣赏录音机播放的歌曲，了解录音机的主要
功能、操作方法及主要种类。（教师注意提示幼儿需要时应
请家长帮助）

结束部分：在教师帮助下，请幼儿把自己最想说的一句祝福
的话录下来，送给其他小朋友。

五、活动延伸：让幼儿在家与家长共同录音并一起分辨声音。

中班春节语言活动方案反思篇二

活动目标：

1、理解故事内容，知道小蜗牛的家虽然和别的小动物不同的，
但它同样能为主人遮风挡雨。

2、初步建立“家”的概念，知道人人都有家，懂得要爱自己



的家和家人。

3、通过画房子的形式，对幼儿进行关爱他人的情感教育。

活动准备：

1、插入式背景图一张;多媒体课件、动画一份。

2、蜗牛、小老鼠、蚂蚁、蚱蜢等小动物图片各一张;

3、幼儿美术纸第人一张。

活动过程：

一、谈话引入课题

1、小朋友，星期天，老师出去玩的时候，看到很多美丽的风
景，就拍了不少的照片，今天带来一张给你们看，(出示背景
图)不知哪个小朋友能把你看到的说给大家听。(请小朋友看
图说出图上的内容：树及树上的鸟窝、草地、草丛、房子，
其是一间有烟囱的房子需特别点一下)

2、今天的天气真好，小动物也从自己的家里出来到草地玩，
请小朋友看好，都有哪几个动物出来玩了。(小朋友根据自己
的观察随意表述后，教师点评一下后再请幼儿完整表述：小
鸟从鸟窝里飞出来了、小蚂蚁从泥洞里钻出来了、小蚱蜢从
草丛里蹦出来了、还有小老鼠听见外面这么热闹也打开门走
出来了。)

二、讲述故事：播放动画

1、这么多的小动物出来玩了，真是热闹，这时，一只蜗牛也
慢慢地爬了过来，和大家一起玩……(边讲故事边根据故事情
节提问。)



问题：小老鼠、小蚂蚁、小蚱蜢他们看见蜗牛是怎么说?小蜗
牛是怎么说的?

2、你觉得小蜗牛的家好吗?

3、教师小结：

(1)原来小蜗牛的家真是和别的家不一样，既没有窗、没有烟
囱、也没有家具。而且还是一直背在小蜗牛的背上，怪不得
有人说蜗牛是“说牛不是牛，生来爱闲游，房子背着走，刮
风下雨它不愁。”(幼儿练习说谜语)

(2)每个动物都有家，(出示课件)绿绿的草地是小羊的家，清
清的河水是小鱼的家。红红的花儿是蝴蝶的家，快乐的幼儿
园是小朋友的家。

三、活动延伸“幼儿画房子”

师：我们每个小朋友都有一个幸福的家，可是还有很多小朋
友在地震、海啸等自然灾害中失去了自己的家，成了无家可
归的人。小朋友愿意帮助他们吗?请你用已经学会的的本领，
画一间漂亮的房子，然后让建筑工人帮忙造好后送给这些灾
区的人，让他们早日住上温暖的家，过上幸福的生活。

中班春节语言活动方案反思篇三

1、理解故事内容

2、懂得在生活中要助人为乐，有礼貌，不以貌取人。

3、能模访表演各动物不同语气的说话。

1、理解故事内容



2、懂得在生活中要助人为乐，有礼貌，不以貌取人。

1、懂得在生活中要助人为乐，有礼貌，不以貌取人。

2、能模访表演各动物不同语气的说话。

ppt课件流程：

一、轻松导入

二、故事欣赏

三、提问思考：

1、为什么大伙都不愿和小豪猪交朋友呢?

2、小豪猪是怎样把苹果送到小熊猫家的?

3、小熊猫后来和小豪猪做朋友了吗?为什么?

讨论：小熊猫后来和小豪猪做朋友了吗?为什么?

四、再次欣赏故事，请幼儿模访表演小熊猫、小豪猪的语言
五、总结：看人不要看外表，只要他有一颗真诚的、热于助
人的心比什么都重要。

中班春节语言活动方案反思篇四

一、活动的由来：

通过欣赏诗歌，发展幼儿的语言，丰富幼儿的词汇，使中班
的幼儿有创作的欲望。

二、活动名称：



学诗歌“家”。

三、活动目标：

1、学习诗歌“家”感受诗歌的美。

2、能大胆的创编诗歌，培养幼儿的想象力、创造力和尝试精
神。

3、让幼儿知道幼儿园是个大家庭，每个小朋友要关心爱护幼
儿园。

四、活动准备：

鱼、白云、小鸟、蝴蝶、风景画一幅。

五、活动过程：

（一）、引入话题:

1、小朋友今天来幼儿园是谁送的你呀？

2、你家里有谁呀？你家住在哪里呀？你喜欢自己的家吗？

3、今天有几个小动物迷路了，我们帮助它们找自己的家好吗？

（1）、说说小鱼的家在什么地方？

（2）、说说小鸟的家在什么地方？

（3）、说说蝴蝶的家在什么地方？

（4）、说说幼儿园是谁的家？（教师重点讲解重叠词）

（二）、欣赏诗歌：



深深的大海是鱼儿的家，

蓝蓝的天空是白云的家，

密密的森林是小鸟的家，

红红的花朵是蝴蝶的家，

快快乐乐的幼儿园是小朋友的家。

（三）、学习创编诗歌：

1、和幼儿一起说说其他小动物的加在哪里？鼓励幼儿说出来
和别人不一样的诗歌。

2、每人说一句，共同完成班级创编的诗歌“家”。

将本文的word文档下载到电脑，方便收藏和打印

推荐度：

点击下载文档

搜索文档

中班春节语言活动方案反思篇五

活动目标：



1、感受故事中阿嘟热爱工作的快乐情绪。

2、喜欢小火车头阿嘟的角色，从中体会工作的快乐。

重点：感受故事中阿嘟热爱工作的快乐情绪、从中体会工作
的快乐

活动流程：导入——欣赏讨论——分享体验

活动准备：

故事《小火车头阿嘟》、一个玩具火车头

活动过程：

一、导入

1、今天我带来了会发出声音的玩具，你们想看一看是什么东
西呢?

2、我们来听一听是怎么样发出声的呢?老师用模仿的口吻向
幼儿打招呼：嘟突，嘟突……我是快乐的小火车头阿嘟!你们
好!

3、虽然我只是一个最最小的火车头，但我觉得非常快活，因
为我喜欢我的工作，我喜欢一边工作一边唱我的《快乐工作
歌》。

4、老师用角色的形象，模仿阿嘟快乐的样子摇头晃脑的唱
《快乐工作歌》：嘟突，嘟突，阿嘟我来了;嘟突，嘟突，阿
嘟我去了;嘟突，嘟突，阿嘟多快乐!

二、欣赏讨论

1、老师完整的讲述《小火车头阿嘟》的故事。



2、阿嘟在修理厂里做的什么?他喜欢他的工作吗?

3、漂亮火车头没有请阿嘟帮忙，结果发生了什么事?

4、最后阿嘟帮助漂亮火车头了吗?当漂亮火车头道歉时，阿
嘟是怎么说的?

5、再讲述故事一遍。

三.分享体验

1、你喜欢小火车头阿嘟吗?为什么呢?

2、一个热爱工作的人一定是快乐的，即便是一份微不足道的
工作。就象阿嘟那样，他永远快乐。

3、老师再次出事阿嘟形象，请幼儿跟着小火车头阿嘟一起唱
《快乐工作歌》。

中班春节语言活动方案反思篇六

初春到来，万物苏醒，各种小动物开始出来活动。为了让幼
儿更深的感受大自然的神奇，引用了小朋友们比较常见的小
动物蜗牛，生成了本次教学活动主题《小蜗牛》。

【活动目标】

1认识蜗牛了解蜗牛的一些习性特点。

2引导幼儿在画，看说的基础上，创造性地运用橡皮泥制作蜗
牛，提高动脑动手能力，进一步激发关注的情趣。

3鼓励幼儿大胆地表现自我，感受做做玩玩的快乐。

【教学重点、难点】



重点:辅导提高幼儿动脑动手能力，进一步激发关注的情趣。

难点:引导幼儿大胆地表现自我，感觉做做玩玩的乐趣。

【活动准备】

1实物小蜗牛若干。

2制作好的一只橡皮泥小蜗牛。

3材料:彩色橡皮泥.牙签.人手一份。

【活动过程】

一导入

听音乐《蜗牛与黄鹂鸟》安定幼儿情绪，并引起幼儿对小蜗
牛的好奇心，从而我出示实物小蜗牛。

二欣赏蜗牛

1让幼儿集体观察蜗牛的外形特征，引导幼儿说出蜗牛身体小，
身背着壳像小房子，而且壳是一圈圈的。

2请个别幼儿用手摸摸蜗牛头上的两根触角，然后观察到受到
刺激的触角会顺速往壳里缩进去，这时大家会觉得非常有趣。

三认识蜗牛

1这时候我会告诉幼儿这是蜗牛的触角，蜗牛的眼睛就是长在
触角的顶端。

2举例说明:蚂蚁也有触角，当两只蚂蚁的触角碰到一起就是
它们在对话，再用蜗牛与田螺.乌龟进行对比，找出相同点。
它们的身体都会缩进壳里，而且壳都是有点硬的，因为它们



都是软体动物，所以身上都有壳，这样它们就可以保护自己
不受到伤害。

3随机教育:就像小朋友们要穿衣服，鞋子一样，才不会弄脏
身体还能保护自己。

四了解蜗牛

1带领幼儿观察蜗牛，了解蜗牛生活习性，仔细观察蜗牛爬行，
出示菜虫与蜗牛进行比赛，突出蜗牛行动缓慢，是靠身体蠕
动来爬行的。

2小蜗牛的食物是什么呢?经过搜索资料，我会出示部分实物
并告诉幼儿蜗牛吃的东西可多了，有各种菜叶.蛋壳.菌类{如
木耳.蘑菇等}还有一些枯了的树枝.红薯这些都是蜗牛的食物。
蜗牛只喜欢呆在湿润的地方，蜗牛睡觉的时候是缩在壳里的，
它不但要冬眠还要夏眠，就像小朋友们一样，不但要睡午觉，
到了晚上也要睡觉，这样才能身体棒棒，快长快高。

五小结

通过学习了解小蜗牛身上背着壳都有自我保护能力，那么小
朋友呢?应该怎么做?引导幼儿自我保护意识并要爱护小蜗牛，
不伤害小动物，热爱大自然的情感。

六延伸活动

做一做，彩色橡皮泥小蜗牛

1引导幼儿多制作大小颜色不同的蜗牛，并添上花.草，丰富
幼儿的想象空间。

2幼儿动手制作。

3展示幼儿作品欣赏，鼓励大胆创作的幼儿，并给予表扬。



【教学反思】

1课前导入得太直接，不够贴近生活化。

2教学教具过少，没有挂图。

3师生互动过少，课上应该穿插多种游戏进行.


